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Két nagy
Egyik a pénzintézetek köz­

ponti szerve; másik a német ten­
geri győzelem. Mind a kettő egy­
aránt fontos reánk nézve.

A pénzintézeti központ lát­
ható feladatát a pénzügyminisz­
ter intenciója szerint a) a pénz­
intézetek reformja; b) a béke 
idején való készenlét; c) hitele­
zési újítás;; d) bajok orvoslása 
és rendezések képezik.

Van azonban ezen központ­
nak láthatatlan és ki nem mon­
dott feladata is. Ez a fejlődésben 
levő bankokratia paralizálása.

Amint az arisztokrácia a leg­
jobbak (illetve a honpolgárok) 
elitejének, a demokrácia a nép 
többségének, azonképen a 
bankokrácia a bankoknak, helye­
sebben a pénzembereknek ural­
mát jelenti.

Ezen uralom most éli fejlődé­
sének és izmosodásának korsza­
kát és tartani kell attól, hogy a 
béke visszaálltával, tehát a 
midőn a reorganizálásnak, a res­
ti tuciónak, a megsemmisített ér­
tékek pótlásának ideje bekövet­
kezik, — oly hatalommá növi ki 
magát, melyet lebirni többé nem 
lehet.

Teljesen tudatában vagyunk 
azon nagy szolgálatoknak, ame­
lyeket a bankügy a haza fejlődé­
se és fel virágozása körül teljesí­
tett. A bankügy lényegében rej­
lő vállalkozási szellem, üzleti 
kockázat és combinativ erő nél­
kül gazdasági haladás el sem 
kévzelhető. Es igy szívesen elis­
merjük, hogy a bankügy tette 
lehetővé, hogy a nép ép a kis 
Pénzintézetek által felkarolt par­
cellázás utján jutott azon kis 
térfogatú földekhez, mélyek a 
nélkül elérhetetlenek voltak ré­
szére. fip ilyen igaz az is, hogy 
a tulon-tul nagy számban fcl- 
burjánzott törpe bankok vitték 
ki a kereskedelmi és vállalkozá­
sig széliemet az ország legszél­
sőbb övezeteibe. ■— Végül nem 
hagyhatjuk említés nélkül azon

esemény.
hervadhatatlan érdemeket sem, 
melyeket a nagybankok a négy 
hadikölcsön fényes lebonyolítá­
sa által szereztek.

Azonban ezek dacára sem 
tartjuk kívánatosnak, hogy a jö­
vő fejlődés a bankokrácia jegyé­
ben történjék. Miért?

Minden állam fejlődése, vi­
rágzása, emelkedése kizárólag 
cthikai alapokon nyugszik. Már 
pedig pénzügyekben ethikai alap 
nincs, hanem legfeljebb azon al­
kotásokban, melyek — esetleg a 
pénz segélyével teremtődnek. 
A pénz maga és annak minden 
alakulata számtani alapon rpű- 
ködik. fia az, amire pénz kell, 
megadja a kellő üzleti hasznot, 
van pénz, elleneseiben nincs. — 
Kérdjük már most, hogy az ethi­
kai javak, az erkölcsi és szelle­
mi fejlődés, a művészet és mind­
az, ami pénzértékben ki nem fe­
jezhető; például: honszeretet, 
nagyjainknak és a múltak emlé­
keinek tisztelete stb., hol talál­
ják meg irányi tó befolyásukat, 
ha a nemzet lelkét a bankokrácia 
szelleme járja át?

Ne tessék hivatkozni azon ada­
kozásokra, művészi vásárlások­
ra, díszes épületekre, melyek a 
bankoktól erednek! Ezek nem 
ethikai, hanem üzleti, helyeseb­
ben rezsi-alapon keletkeznek és 
legfeljebb azt bizonyítják, hogy 
a bankok kellő körültekintést és 
üzleti előrelátást tanúsítanak.

Azon ellenvetésre is készek 
vagyunk, hogy ez a bankokrácia 
nem is létezik. De igenis van. —- 
Az aMliálásokban és vidéki fió­
kokban. A fővárosi óriás-bank 
felszippantja a vidéki empóriu- 
mok legerősebb intézeteit (eset­
leg nyit fiókot), utóbbiak a mező­
városok törpebankjait és ezek 
megemésztik a falusi még tör­
pébb alakulatokat. Természetes 
folyamat, hogy a fővárosi óriási 
bank szelleme automatice leszii- 
rődik a legkülsőbb perifériáig s a 
végeredmény: hogy a számi tó

bankszellem, mely a fővárosi 
óriásban honol, lehuzódik a ku- 
tyabagosi családi pénzintézethez 
is. A milyen kívánatos ez, az 
egységes és egészséges üzletvitel 
szempontjából, ép oly veszedel­
mes az erkölcsi és szellemi élet 
indokából, mert előre látható, 
hogy rövid évtizedek után belő­
lünk a szépért, nemesért és jóért 
hevülő magyar nemzetből szin­
tén a sacro egoismo nevű gaz té­
tel felé hajló, kalmár szellemtől 
áthatott népet csinál.

Abban látjuk tehát a most ala­
kult pénzintézeti központ (la­
tens) feladatát, hogy ezen vesze­
delem bekövetkeztét profilaktice 
meggátolja. És ha valaki azt vi­
tatja, hogy ezen latens feladat 
nincs is ben a törvényben, akkor 
azt feleljük, amit hold. Eötvös 
Károlyunk hasonló esetben mon­
dott: „öreg hiba, mert annak 
ott kellene lenni.“

És most nézzünk át a Skager- 
rákra, ahol Dávid és Góliát pá­
ros viaskodása megismétlődött.

Nagyon helytelen ugyan a hu­
szadik század elején or dáliákra 
hivatkozni akkor, midőn az erő, 
a katonai szellem és a fegyverek 
tökélye döntik el a győzelmet, de 
felvilágosodás oda, felvilágoso­
dás ide, ki ne látná abban a 
Világ Urának bölcs ítéletét, mi­
dőn a britt oroszlán, — pont ak­
kor, midőn a németeket elbuvó 
ptkányhoz hasonlítja r olyan 
pofont kap a vízi hatalom Dávid­
jától, hogy attól az angol presz­
tízs hotlig koldulhat?

Es ki ne hinne az örök igazság 
megvalósulásában, midőn azt ta­
pasztalja, hogy az elárult szö­
vetséges ép azon napon özönlik 
le az áruló birodalomba, amikor 
az árulásának ünnepét megülni 
törekszik?

Nagy veszteségek értek ben­
nünket. — Sok hősünk érettünk 
aluszsza örök álmát. A polgárok 
milliói érzik a nagy áramlet ret­
tentő hatását. Mindnyájunk rö­
vid léte kizökkent eddigi folyá­
sából. Csak a háborít az, a mi 
gondolatunkat, csak a békevágy

az, ami gondolatunkat, csak ,t 
békevágy az, ami szivünket le­
foglalja.

Az egész jelen nemzedék élete 
ketté van szakítva, úgy, hogy a 
békés múlt felett az ismeretlen jö­
vő pirkadása dereng. Es mégis, 
midőn látjuk, hogy egy teljes 
esztendő után győzelmet győze­
lemre halmozunk, midőn a gond­
viselés egy időben két ilyen cso­
dás eredménynyel díszíti a szö­
vetségesek zászlóit, akkor kell, 
hogy a bizalom erősítő érzete 
emelje fel szivünket s hogy szert 
fohászban egyesüljünk halhatat­
lan lantosunk énekével:
„Isten segíts! Országok Istene 
Ruházd fel áldásoddal e hazát. 
Hogy minit az cukor boldog édene 
Dusán virítson bércen, síkon át. 
És ink keblén a. hűk örömben él­

tnek
Padost; mutasson kondor ellené­

inek.“
(Vörösmarty Hymnus.)

Dr. Dénesi Samu.

Ä takarékbetétek 
állománya 
ktolmlcmn.

(A Reggel tudósítójától.) An­
nak megítélésénél, hogy az egyes 
városok és közelebbi környékük 
lakosságától1 mennyi, had i kölcsön- 
jegyzést lehet elvárni, lényeges 
tényező az illető városok hitelin­
tézeteiben. elhelyezett takarékbe­
tétek összegének nagysága is.

A pénzbőségnek, a. készpénzbeli- 
fekvő vagyonnak és gazdagság­
nak ez miniden esetre egyik fok­
mérője. Törvény hatósági j ogtga 1 
felruházott városaink ebből a 
szempontból a következő rendben 
vagy — ha ügyi tetszik — rang­
ban sorakoznak egymás után.

A hitelintézetek takarékbetét­
jeinek hivatalosan kimutatott ái- 
Iadléka a habomt, közvetlenül 
megelőző 1913. év végén a tör­
vényhatósági városokban ez volt:

Budapest 876,468 K.
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Zágráb 136,995.
Aradi 84,770 K.
Pozsony 82,000 328 K. 
Temesvár 61 millió 287 ezer. 
Debrecz-en 49 millió 977 ezer. 
Nagyvárad 48 mi Mii ó 926 ezer. 
Kolozsvár 45 millió 728 ezer. 
Szegjed 43 millió 926 ezer 
Miskolc/ 41 millió 167 ezer. 
Győr 30 millió 853 ezer.
Pécs 29 millió 577 ezer.

Fiume és kerülete 20 millió 699 
ezer 'korona.

Szabadka 28 millió 688 ezer.
Újvidék 22 millió 566 ezer.
Zomibor 17 millió 773 ezer.
Baja 16 millió 614 ezer korma.
Amint ebiből a kimutatásból is 

látszik,, Miskolcz a tizedik helyen 
vám. Lehet azonban, hogy ina 
már ennél is jóval nagyobb a be­
tétek állománya Miskolezo-n.

Borsod vár megye 
mezőgazdasági termelése.

(A Regigei1 tudósítójától.) A 
tavaszi mezőgazdasági munkála­
tok az időjárás és aj talajviszo- 
miypkhoz képest már teljes befe­
jezéshez jutottak. Most már vi- 
láig’os képet leheti alkotni, várme­
gyénk jelenlegi mezőgazdasági 
állásáról, ügy a hadvilselési., mint 
a polgári fogyasztási érdekek na­
gyon sokban1 függj hazánkbani a 
mezőgazdasági term elés eredni é- 
miyétől. — A magas kormányzat 
minden lehetőt elkövet, hogy, me­
zőgazdaságii termelésünk érde­
kelti minél hathatósabban támo­
gassa.

Nagymérvű katonai szabadsá­
golás áltat fog nagyarányú se­
gédkezet nyújtani az aratási 
munkálatok gyors és alapos el­
végzéséhez ezen fontos intézkedés 
az aratási munkálatokat biztos 
alapokra fekteti éis bizalmat ger­
jeszt általánosságban. A kor­
mányzati intézkedés által állan­
dóan körültekintő gondosságtól 
kisért segítő kézi. és igáserő nagy 
mértékbeli! hozzájárul a jelenlegi 
mezőgazdasági terméskilátás olő- 
11 yös n l égtér éin t és él i-ez.

A dicséret kevés a. borsodi 
gazda, részére azért az ön fel áld o- 
dozó fáradozásáért, mely Ível me­
zőgazdasági érdekeinket szolgál­
ja. hazánk hadviselési és polgári 
élelmezési érdekeié szem előtt 
tartva.

Ezen „szerény bevezető soraim 
után az alábbiakban, szolgálta­
tom a mezőgazdasági termés je­
lenlegi állására vonatkozó ada­
taimat.

Az őszi kalászosok elejie's fejlő­
désben vaunak, eltekintve attól, 
hogy; az őszi buzavetésben több 
helyen észlelhető rozsdakár tétel. 
Tehát megfelelő közepes a tér­
mé-kilátás. — A rozusdiakávtétel 
még kedvező szárazabb időjárás 
mellett apadni főig, igy ezen kár­
tétel' még esetleg alig számotte­
vőre is apadhat.

A tavaszi kalászosok is ál talá­
lni.-.ágibani meglehetős fejlődés­
ben viiinnak, különösen a korán 
eszközölt tavasz búza és árpa 
mar most teljesen kielégítőnek 

- mondható. A későbbi vetésű ta- 
vofwi kalászosok is meglehetős

fejlődésiiek az utóbbi helyenkén­
ti esőzések folytán,

A tavaszi kalászosoknál egyes 
helyeken területi apadás észlel­
hető az időjárás viszontagságai, 
iilevhe mivelési nehézségek foly­
tán. Különösen a f oly ókmenti 
vidéken észlelhető tavaszi kalá­
szosoknál az apadás. — Rozsda 
vagy más kártétel tavaszi kalá­
szosoknál is előfordul szórványo­
sam különösen, tavaszba zán-ál, de 
remélhetőleg a kedvező időjárás 
még itt is ellensúlyozhatja az 
erőteljes fejlődés által beállt el- 
1 ei Rá Hó k ép es siégge 1.

Általánosságban véve tavaszi 
kalászosoknál is kielégítő köze­
pes a terméskilátás.

Kapásnövények vetése, illetve 
ültetése már nagyon nehéz talaj- 
munkálati vszonyok között esz­
közöltetett. Területileg az előző 
évieknél az eltérés számottevőbb­
nek mondható, különösen a fo­
lyók ment i vízállóbb tájakon. Itt 
ez időszeri Hit fejlődési késés ész­
lelhető sok helyen, tehát a ter­
méskilátás most alig megállapít­
ható,, azonban a kedvezőbb idő­
járás esetén teljes fejlődés áll­
hat be. A kapálsnövényéknél1 is 
megfelelővé alakul a terméskilá­
tás. — Jelenleg kapásnövényei nk 
munkáién-;,a nagy munkálati ne­
hézségekkel jár, igy ezen körül­
mény jelenleg a fejlődés fő aka­
dálya, azért égető szükség vaui a 
kapás növényeinknél kevés erőre, 
hogy a talaj felszínét’ munkálha­
tó állapotba helyezze.

Mesterséges takarmányfélék, 
rétek és kaszálók megfelelő első 
kaszálási erűményt. mulatnak, a 
legelők termiélshozama is kielégí­
tő, azonban a viz járta vízálló 
helyeken a viz távoztával még 
csak most van fejlődési folya­
maiban az első kaszálási fííter­
més. De azért itt is bár késve, — 
meglfelelő lesz a terméseredmény. 
Így az állati, takarmányozás biz­
tonságban van.
Konyhakerti növényeknél a fej­

lődés kielégítő, a terméskilátás 
megfelelő, kedvező időjárás ese­
tén jó termés remélhető.

A tavaszi fagykárok által súj­
tott szőlőkben az ezen növényzet­

re kedvezőnek mondható időjárás 
folytán sok javulás észlelhető, 
mert az agxtbóli és flóksizemzetböl 
számottevő termés mutatkozik.

Gyümölcsösökben a fagykár 
hatását az időjárás már nem vál­
toztathatta meg, igy kevés ter­
mésre van sajnos kilátás.

A Hat álló n í ányu n kban j eien to­
se bb káros állati betegségiek na­
gyobb elhullást nem eredményez­
tek. Itt. a háború előidézte apa­
dás egyedül bénító ez időszerűit, 
a fejlődésre.

Összegezve az elmondottakat, 
mondhatom hogy az őszi kalászo­
sok kedvező időjárás esetén, úgy­
szintén a tavasziak, valamint a 
kapáls növények kielégítő ter­
méshozamot fognak megyénkben 
biztosítani, mely körülmény a 
közélelmezést tekintve, sem a 
hadviselés, sem a polgári téren 
nem fog kívánni valót hagyni. — 
Tekintetbe véve az eddig megfe­
lelő takarmányt érmés álltai biz­
tonságban levő állateltartást, a 
közélelmezésnek ezen támasza is 
megfelelő. —y. —f.

Arcápoló krém 
Arcápoló ponder 
Arcápoló szappan
Ára darabonkinf 1 kon 50 fillér.

Kapható

az „Oroszlán11 gyógyszer- 
tárban, Miskolcz«,

Néhány szó 
az „Oroszlán" mosókészűlékról.

Igen tisztiéit; Szerkesztő ur!
Közérdek szempontjából szí­

veskedjék e néhány sornak b. 
lapjában egy kis helyet szorítani.

Mindenekelőtt ki. kell jelente­
nem, hogy sem hivatásos, sem 
megfizetett reklámszerző nem 
vagyok. Akik személyesen ismer­
nek, ezt nem is fogják rólam fel­
tételezni. De. annyira át vagyok 
hatva e kis ■— látszatra egészen 
igénytelen — készülék tökéletes­
ségétől és kiválóságától, hogy va­
lósággal ki kívánkozik belőlem e 
néhány elismerő szó.

Ember, jobban mondva asz- 
szonytársaim iránti kötelességet 
vélek azzal teljesíteni, ha kije­
lentem, hogy ezen készülék a je­
lentkor legzseniálisabb és legáldá­
sosabb találmánya, melynek ma 
már nem volna szabad hiányozni 
egyetlen háztartásból sem.

Csak a jó isten és mindenkori

Marikáim ,a megmondhatói an­
nak, hogy mit jelenteit a háztar­
tásomban a mindenkori hétfő 
Mert hát szeretett két porontyom 
abszolúte semmiféle tekintettel 
nincs a háborúra és az ebből ere­
dő szappan, szóda, tüzelőanyag g 
egiyébb drágaságra. — Ők bizony 
csak úgy meghempyrgetik magu­
kat naponta a porban és piszok­
ba m, mint Ina ez feltétlen .kelléke 
volna az életbek és boldogságnak. 
Van is hál* Istennek, minden hét­
főre annyi mosni való reájuk, 
hogy egy pár Marikáin hagyott 
emiatt falképnél egy-egy kritikus 
hétifőn. És ime, egyszerre feltű­
nik háztartásom örökké szappan- 
habos egén egy kis készülék s ez 
véget vet a hétfői zűrzavarnak, a 
sok kínlódásnak 'a mindinkább 
szociálisan gondolkodó Marikák­
kal — két órai alatt tiszta a ruha 
és meg sem látni a házban, hogy 
mosás volt.

Ne csodálkozzanak tehát, ha a 
-szivemből kitör a hála és elisme­
rés és azon se csodálkozzék Mor­
vái mérnök ur, (úgy hallom, igy 
hívják ,ai bem utat ót.), ha mi asz- 
szonyok össaefogódzkodva, — a 
megtakarított szappan és tüzelő­
anyag árából gyönyörűi szobrot 
emeltetünk neki és odaáSiijuk 
Kdssu-th apánk mellé az Er zse­
bet'-térre. M egjérde ml i.

Még csak azt akarom megje­
gyezni, hogy akinek az első kí­
sérlet. nem sikerült esetleg telje­
sem, kövessék az én módszeremet. 
Tudniillik a ruhát .előtte való 
nap be kell szappanozni és mi­
előtt az öblítővízbe tesszük a ra­
li át, egy kevéssé át kell mosni. — 
Éppen úgy, mint ahogy & kilőtt 
ruhát átlszoktuk kissé mosatni. — 
Ilyen eljárás melleit fielt éti énül 
-teljes és tökéletes eredményt, 
érünk el.

Ismételten kijelentem, hogy 
sem a feltalálót, s-em semmiféle 
ágazatát nem ismerem, senki sem 
kért fel e cikk megírására. E so­
rok tisztán az elismerés és hála 
'szavai kivannak lenni.

Miskolcz, 1916 június 2.
Hajdú Izsóné.

— Ér csités. Az állami felső 
kereskedelmi iskolába aiz 1916-17. 
iskolai évre való beiratkozás okait 
már június 4-én lehet eszközölni, 
ezemldv il julius 1—2. napjain. 
Szeptember hónapban csak annyi, 
tanuló Írható be, amennyi ai ja­
vító vizsgálatot tett tanulók be­
írása után még maradt helyre be­
írható. Uj osztályok semmiesetre 
sem fognak megnyitni, azért cél­
szerű, hogy aki a felső keresk 
iskolában alkar tanulni, már most 
iratkozzék he. A női kereskedel­
mi tanfolyamba az előjegyzések 
csak június vége után eszközöl- 
bet ők. A beiratkozások alkalmá­
val csak aiz előző osztály bizo­
nyítványát kell bemutatni, a töb­
bi okmányt csak szeptember 1-én 
kell az illető osztályfőnöknél be­
mutatni.
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A nagy tengeri csatában az egész 
modern angol flotta részt vett.

Heves tüzérségi harcok Besszarábiában
és Volhyniában.

A nagy tengeri csatában 
az egész modern angol 

flotta részt vett.
Német tengerészeti Jelentés.

Berlin, jxrnius 3. A Wolif-ügy­
nökség jelenti: Hogy legendák 
terjedésének eleve útját vágjuk, 
ismét mleg kiéli állap i tamil, h ogy -n 
Skag|erra.k előtti csatában május 
31-én, a német nyilttmgeri had­
erők az -egész modern angol Tiajó- 
Imddiat harcban állottak. Eddigi 
közlések pótlásául meg kell je­
gyem!, hogy- a. hivatalos angol 
jelentések, szerint még a l.nviclble 
és a Vari or páncélos cirkálók is 
megsemmisültek. Nálunk az El­
bing kis cirkáló, mely május öl­
éről juntos 1 -re virradó éjjelen

egy másik német hadihajóival üt­
között össze, súlyosan megron­
gálva fel kellett robbantani, mert 
beszálliható nem volt. A hajósze­
mélyzetet torpedón aszód ok biz­
tonságba, helyezték, kivéve a pa­
rancsnokot 2 tisztet és 18 főnyi 
legénységet, akik felrobbantás 
céljából a hajó fedélzeten ma­
radtak. Ez utóbbiakat londoni 
jelentések szerint eg|y vontató- 
hajón lmuidienbe vitte és ott a 
partra tette. A tengerészeti ve­
zérkar főnöke. (Min. sajtóoszt.)

Ostromállapot Athénben.
Athén, június 3. Yemlizelosz Athén, június 3. A Kenr eimii

lapjában hevesen, la urad ja, Sku- ],.t,p híksli, hogy a kormány kihív
hullsz mini-sztereilnököt azért,... . , . I , - , del te az őstromallanotol.mert a központ 1 hat <11111 zpk pari-
jára állott.

Heves tüzérségi harcok 
Besszarábiában és 

Volhyniában.
Visszautasított olasz támadások.

A németek rohammal 
elfoglalták Demloup falut,

lilább sikerek a Haaslól keletre.
Berlin, juratus 3. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Tegnap délben würfen- 
bergi ezre elek rohammal elfoglal­
ták a Ziille-Bektől délre eső hegy­
hátat (YpennÜől keletre) és a mö­
götte levő angol állásokat. Egy 
könnyen sebesült tábornokot, 
e:g)yi ezredest, 13 más tisztet;, va­
lamint 350 sebesütotien és 168 se­
besült angolt fogtunk el. A fog­
lyok száma azért olyan csekély, 
mert, a védők különösen súlyos és 
véreLs veszteségeket! szenvedtek, s 
azonkiiivül a tüzérsségünk érhette 
utói. — Éjjeli ellen támadás ok a t 
könnyűszerrel visszavertünk. — 
Amistől észatera és Alberti vidé­
kén a tüzérségi harc tovább tart. 
A Champagneban Rip&nttól délre 
lé Ide rí tlő csapataink egy kis vál­
lalkozás alkiailmávail1 több mint 
20(J foglyot szállítottak be. — A 
Mimtől nyugatra ellenséges üte­
gek éls erődítési müvek ellen 1 ál­
ható sikerrel harcoltunk, — A 
Maastót keletne ai fminciák to­
vábbi vereséget szenvedtek. — A 
reggeli, órákban a Qa illet tu erdő-

Budapest, június 3. (Hivata­
los.) Orosz harctér: A b esiszar á- 
hiai ha revolution és Yolliyniában 
a tüizérségi harcok, nenn -csökkenő 
hevességgel! folytnak. Bgyteö hie- 
liyeken orosz gyalogsági előretü- 

- réseket is vertünk vissz»«.
Olasz harctér: Csapataink az 

olaszoknak a Monte Barcs ellen 
irányuló erős támadási1 >.*s több

töl délnyugatra újabban elfoglalt 
állás urak ellen intézett, erős tá­
rna,dákokat visszavertük. Tovább 
keletre a franciák a vasúttól dél­
nyugatra levő hegyháton tegnap 
hatszoros rohammal kísérelték 
mieg az árkokba; való behatolást. 
Minden előretörésük a, legsúlyo­
sabb veszteségükkel meghiúsult. 
Vaustól délkeletre reánk nézve 
kedvező és heves harcok folynak. 
A Maas magaslatok lejtőjén; ro­
ham mlaiL elfoglaltuk az erősen ki­
épített, Damloup falut. 520 sebe- 
siiletlen foglyot, közöttük 18 tisz­
tét, fogtunk el és több gépfegy­
vert zsákmányoltunk. A foglyok 
átszáll 1 i tasuk a lka lm aval francia 
nehéz ütegeik füzébe kerülték. —- 
Tábori tüzérségünk Yaux telett 
repülő kétfedelűt, szedett le. 
Tegnapi jelentősünk szerint a 
Mörli ingen tői nyugatra, lelőtt két­
fedelű a 4-ik, amelyet. Höhudorf 
hadnagy lőtt le.

Kelc'fi es balkáni liai eieren 
jámrharcokon kivit! esemény 
nem volt. Legfelsőbb had vezető­
ség. (M in. sajtóoszt.)

gyengébb el őrei ö rést ut amtof- 
1 mik vissza. Hiaisoiulóképpeiii meg­
hiúsultak az; ellenség ismételt tá­
madásai, melyek a Mandriefle- 
majortól keletre fekvő hu tár-szög­
let el lén irányulta k.

Délkeleti harctér: Csend ural­
kodik. Höfer, iáiba bor nagy. (Min. 
sajtóosztály.)

Clemeneeau az angolok vereségéről
Genf, június 3. A frankiji saj­

tóban Clemeneeau ir először a 
tengeri ütközetről. Boészánkódik- 
hogy aiz angolok veresége miatt 
ismét elhalasztják a, esapatszúlli- 
tásókat, pedig arra égető szük­
ség van.

Rotterdam, június 3. Május hó 
30-ika óta nem érkezett angol lap 
Hollandiába. A né me tét lenes Te­
legraf az angol preszti-zS meg- 
semmisitő vereségéről ir.

A nagy tengeri csata
Berlin, juuius 3. A lapok rá­

mutatnak a legutóbbi nagy ten­
geri ütközetre, amelyre a német 
tengerészet 22 hónapja a legfor- 
,■óbban vágyott. Kaiamomlioíe 
elHeinteugviiiUagvi hivatalos jelen­
tésben, vázolja az ütközet lefo­
lyását Szeri miéi a német flotta 
előretolt biztosi lássál északiéin 
haladt ,aliol aiz angol flotta. Skó- 
eia felől teljes erővel1 megjelent. 
A kezdődő harcokban a német 
tüzérség teljes biztosságával ki­
tűnőnek bizonyult. Az első alka­
lommal a torpedo flották támad­
ták az angol sorhaj ókat', a, mint 
látszik, sikeresen. A torpedo ve­
delem kitűnő működését mutatja 
az angolok nagy vesztesége.

Rotterdam, június 3. Az an-gpl 
admiral it ás jelenti: A tengeri üt­
közetben veszteségűink súlyosak 
vollíiak. A ifémet -flotta,, melynek 
a. rossz látási viszonyok kedvez 
lek, kerülte főerőinkkel a hossza­
dalmasabb h arcot. Fő-e mink n e k 
Skagerankiiá 1 valő ixivgjetené,se 
után rövidesen visszatért a kikö­
tők felié súlyos sérüléseket szen­
vedve csatahajóinktól. A Qaen 
Mary, Indefatigable esataeiricá- 
1 ók. Defence, Black Prince cir­
kálóink el.sül'yedtek. — A Yarior 
sorsa, még bizonytalan, holwinx 
lövés élte és egy ideiig, vonszol­
ták más hajók, de aztán sorsára 
kellett hagyni. A Typpa-ray, Tor 
hó len , Fortune, Sparowhawk,
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Arden ti torpedó rombolók elvesz­
tek. Körülbelül hat más egység 
hiányzik. Könnyű cirkálókat' és 
más angol csatahajókat torpedó­
it) vések nem értek.

Az ellenség veszteségei komo­
lyak. Legalább egy esaiácirkója 
inegsemm isült, egy súlyosan

megvongálúdot t. J5gyi angol lor- 
l>e dóromboló állítólag éjszaka 
megtorpedózott egy német; csata­
hajót. Két gyors cirkálót több la 
lállat ért. Bizonyos, hogy, az el­
lenség több rombolót its vesztett, 
de ezek szánni nincs megállapít­
va még.

Ä fejvesztett Olaszország.
Zürich, június 3. Az olasz köz­

vélemény) levertsége és nyugta­
lansága egyre fokozódik. Génua 
egyik ttempionnilban egy hirdet­
mény van kifüggesztve, mely a 
■következőket tart a Iutazza: I márl- 
k'ozznnk aulai 1400 harcosunk lel­
ki üdvéért, amennyi naponta el- 
(jsi k.

Imgánó, június 3. Angol törzs­
tisztek érkeztek az olasz frontra, 
hogy megállapítsák, szükség 
van-e segélyesapatokra.

Lug'ánó, junius 3. A Secoló je­
lenti a hadi'Zónából: Salandra 
szokatlanul bosszú ideig tanács­

kozott, a főhadiszálláson a király­
ival. A fobiadi,szállásról Trentino 
irányába tovább utazik, hogy 
személyesen megszemlélje a ka­
tonai helyzetet.

Genf, junius 3. Az olátsz pénz­
ügyminiszter egy magánbeszél­
getésben többek között a követ­
kezőket mondotta: Semmi, esetre 
sem kötünk külön békét, de oda­
juthatunk, hogy; ,aiz eddigi módon 
nem íolyintlratjuk a háborút. — 
Pénz nélküli nem lehet, milliós 
ha dse réggé 1 ha roof ni,

Lugánó, junius 3. Gioltitíi nem 
fog részt venni a, kamara ülésén.

Ani@l képviselők a béke mellett,
Newyork, junius 3. Londoniból tagjai között a bék,einozg|alom 
jelentik: Az angol parlament mindjobban terjed.

A amerikai németek gyűlése 
Chicagóban.

Köln, juniius 3. Gsikágóban a, 
német-amerikaiak gyiilélst tartot­
tak, amelyen! a választási pro- 
grammot dolgozták ki. Csak en- 
nelc alapján fogják pártolni az el­

nökjelöltet. Kö vételik a logsziga- 
rnbb semlegességeit! és1 hogy ne 
foglaljon állást egyet lem háborús 
fél javára, sem.

Beöthy Pál és gróf Andrássy Gésa 
előléptetése.

Budapest, junius, 3. A király: 
Beöthy Páll képviselőházi elnök­
inek, a 2-ik honvédhuszárézred 
századosnak őrnagyi, gróf An-

drássvj Géza szolgálaton kívüli 
őrnagyinak pedig alezredesi cí­
met! és jelleget adományozolI.

3GB

Ax olaszok megsemmisítő veresége 
román megvilágításban.

Predcál, junius 3. A Moldova 
Írja: Aliig néhány napja, hogy az 
osztrák-magyar csapatok offeuzi- 
vája Olaszország ellen megkez­
dődött. Ezen rövid idő alatt a. 
szomszédos monarchia nagy ered 
menyeket ért el, amelyek annál 
jelentőségesebbek, mert a harcok 
hegyes területem folynak le, ahol 
az olaszok erős defenzív állások 
fölött rendel kéznek. Majdnem, az 
egész arcvonalon viisszaszoritot- 
ták az olaszokat, sőt Tirol egyik 
részéből az osztrák-magyar csa­
patok .10 kilométernyiie hatollak 
be olasz területre és mintegy 50 
négyzetkilométer nagyságú el­

lenséges földet megszálltuk. (Ez 
a, megszállt terület azóta lénye­
gesen nagyobb lett. Szerk.)

Legalább hat olasz div'zió 
szenvedett! e közben vereséget, —•. 
ezeknek tekintélyes része fogság­
ba került és közeli 300 ág|yut zsák­
mányoltak az osztrák-magyarok.
Érdekes ezekül ám olvasni, hogy 

mint igyekszik Cadorna az ola­
szok megsemmisítő vereségét; lep 
lezni.

Így mai jelentéséiben az olasz 
vezérkar ezeket mondja:

, Csapatainknak május 22-én 
megkezdett vissza,vonulása a fő

védelmi vonalira ma. is jó rend 
ben folyik.“

Az osztrák-magyar offeuziva 
kezdete óta) ugyanis az olaszok 
azt hirdetik, hogy visszaivoiml 
mák a fő védelmi vonama.

Semmi kétség ezek után, hogy 
az olaszok fő védelmi vonala otí 
lesz, ahová az oszt rák-magyarok 
az ellenség üldözésében jutni fog­
nak és ahonnan/ tovább vonulni 
előre többé nem akarnak majd.

Ami Cadorna jelent lsének 
„jó rendben/ való“ visszavonulá­
sára vonatkozik, elégséges utal­
ni az osztrák-rnagyírok által ei, 
iIlletőleg visszahódító-::.' területre, 
a foglyok és zsákmányolt ágyuk 
nagy] számára, amiből nyomban 
kétségtelenné válik, hogy ilyen 
veszteségek mellett lehetséges-e 
rendiben visszavonulni.t Egyéb­
ként aiz osztrák-magyar vezérkar 
világosan kijelenti, hogy] az ola­
szok visszavonulása részint vad 
menekíti lésben történt.

Ha iZZad vagy

fel van törve
a lába használjon

84 fillérért kapható

„Kígyó”
patikában.

Kiért drágább 
a dohány.

Ráfizet mi állam 
a monopóliumra.
(A Reggel1 tudósitójától.) Teg­

napi Számunkban! közöltük, hogy 
a dohányárakat a kincstár fel­
emelte és ismertettük ,az uj ára­
kat. Ma alkalmunk van a drága­
ság súlyát egyébként is nagyon, 
érző: közönség újabb, fájdalmas 
megterhelésének indító okait kö­
zölni egy illietékes szakférfiú: nyi­
latkozatában.

Néhány szivar és cigaretta faj 
megszűnik, ha a mostani készle­
teit! kiárusítják. A megszüntetés­
re itvlt; szivarok: Pahnas, Palimi- 
tas, a, Rosita,, a cigaretták pedig 
a, Stambul és a Szultán.

Gömöry Kálmán miniiszteri ta­
nácsos, a pénzügymiiniszterium- 
hain a következő érdekes felvilá­
gosii ásókat adta a dohányárak 
emeléséről,:

— A minisztérium kényszer­
helyzet előtti állott, mert a nyers­
dohány árak 900 percenti el erneí-

Miskolcz, 191b, évi junius 4.

kedtiek. Jelenleg olyanok a vi­
szonyok, hogy még a felemelt, 
árak mell,eft sem biztosit! többé 
jövedelemi a kirrcstáriiaík a do- 
lianypi'oniopÄum. Az a dohány, a 
melynek Hollandiáiban 10 cent
volt az ára, ina 80—90 cent._, \
lióH'andiai forintnak ma 3.27— 
3.88 száz,allék korona az ára, ho­
lott! normális viszonyok között 
1.97 volt. Ezenfelüli' Lebetlen szál­
lítási nehézségek merültek fel, —. 
K isázsnai dohányt nem teheti be­
szállítani sem Görögországon át. 
Oroszországból, amely szintén 
nagy kvnmtümot száilitott, nem 
kapunk dohányt. Az amerikai 
dohánybehozatalt pedig ai blokád 
teszi tehetetlenné. Hollandia! az 
egyetlen, amelytől dohányt ka­
punk, de Bolandia is a megvá­
sárolt összmennylségből 15 szá­
zalékot visszatart, hogy saját 
gyárai meg ne szűnjenek.

Ezenfelül visszament' al mii do­
hánytermelésünk is. 95,000 kát, 
'hold helyett ma csak 60,000 hold 
van bevetve. Ha, a dohányjöve­
dék vezetősége és a pénzügymi­
niszter már jókor előre nem gon­
doskodott volna, ma már egyálta­
lán nem volna, dohányáru Ma­
gyarországon. Azonban éppen ez 
a gondoskodás tette lehetővé, 
tiogy ma még tűrhető árakon el­
láthatjuk a -nagyközönség igé­
nyeit! is, holott — megvallom 
őszintén — a kormánynak alz a 
c-élja, hogy legelisősorban a front- 
katonaságot lássa el doháiniynyal1.

— Mi már a pénzügyminiszter 
őexcellenciájának régebben aján­
lottuk ,ai dohányárak emelését, ő 
azonibatai nem fogodt'a szimpátiá­
val .tervünket, most azonban a. 
kényszer hatása alatt elrendelte 
a dohányáraik emelését. — Érmek 
dacára tény az;, hogy az emelt 
árak mélyen alatta vannak még 
ma is alz általános európai do­
hányáraknak s mondhat'om, hogy 
sehol Európában ilyen olcsó mi­
nőségű gyártmányt, mint a mi­
enk kapni, kapni nem lehet, :

HÍREK.
— A polgármester hazaérke­

zett. Dr. Nagy Ferenc® polgár­
mester mlal este visszaérkezet t, a 
fővárosból, ahol résztvett a ma­
gyar városok országos kongresz- 
szuisa elnöki tanácsának ülésén, 
mint a közélelmezési ügyek elő­
adója.

Miskolcziak a Pénzintézeti 
Központ válaszmányában. Bu­
dapestén csütörtökön délelőtt 
volt! a Pénzintézeti: Központ ala­
kuló közgyűlése. A pénzintézeti 
Központ választmányába Koos 
Sa,mu kir. tanácsost, a, Borsod- 
Miskolezi Hitelbank vezérigazga­
tóját és Lichtenstein Lászlót, a 
MLskoliczi Takarékpénztár vezér­
igazgatóját bevála'sztották,

I
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___ i)r. Grosz Józsefné emlékére
Wertheimer Sándoraé 20 koro- 
iuit, iHatisz Somámé 10 .'koronát 
adott az izr. Nőegylet gyűjtésé-
*lto_ Elütötte a villamos. Miai dél­
után 4 óra tájban a Hunyadi-ut­
cán. az emberpiac közelében özv. 
Varga Jánosiné 74 éves napszá- 
niosnv keresztül akart menni a 
villamos sínekén, de éppen ak­
kor haladt el arra az 54. számú 
villamos, melynek lépcsője az 
asszonyt elütötte. A szerencsét­
lenül járt asszonyt alz előhívott 
mentők -súlyos sérüléseivel be­
szállították az Erzsébet kórház­
ba, ahol Kiss Gyula ügyeletes 
rendőrbiztos hallgatta ki. A vizs­
gálat megindult.

— Elhalasztott hónapos vásár.
A június 7-iki hóniaipos vásárt, 
az izr. pünkösdre való tekintet­
tel, június 14-re elhalasztották.

— A Miskolczi Katin Patro­
nage Egyesület e hó 5-én délután 
5 órakor a Szeles-utca 53. szám 
alatti gär. katli. plébánia hiva­
talban! választmányi ülést tart, 
melyre az egyesület tagjai ezúton 
hivatnak meg.

— A sárospataki főiskola és 
Wahlapfel tanár ur. A Sárospa­
tak cimii lap Írja:

— Waldapfel ur szerénykedik. 
kVuxt a Sárospataki Ref. Lapok­
ban- olvassuk, Waldapfel ur, a •
Jigafőnök, érdekes nyilatkozatot 
tett a iMilskolczoti: megjelenő A 
Reggel szerkesztője előtt. Azt! hi­
szi a tanár ur, kérdezte a szer­
kesztő —, hogy a sárospataki fő­
iskola áthelyezését megakadá­
lyozhatja? „Nem hiszem, egész 
biztosan tudom“ — felelte szeré­
nyen Waldapfel ur. A nagy kér­
dés tehát, el vau döntve. Az aka­
démia végleg Sárospatakon ma­
rad, mert W. ur úgy akarja. — 
Igaz, hogy az ig. tanács, az egy­
házkerületi közgyűlés, az egyete­
mes köríven,t még nem foglalt ál­
lást, de az mindegy. Kár is ilyen 
haszontalan,Ságokkal tölteni az 
időt, itt hiába akarnák áthelyez­
ni az akadémiát, W. ur nem en­
gedi. A főiskola uj őrzőangyala 
gondosan vigyáz, hogy i licit ék le­
ien kezek hozzá ne nyúljanak az 
ó’ kedves -elmerneteléhez. Mi még­
is azt hisszük, hogy W. ur önér­
zetes nyilatkozata valami tévedé­
sen alapszik. Vagy saját erejét és 
jelentőségét értékeli Válságosán 
sokra, vagy a ízt hiszi, hogy az 
egyl niz kerül éti közgyűlést és az 
egyetemes konventet is oly köny- 
nyü lesz meghódítania, mint Sá­
rospatak közönségét, amely nagy 
lelkesedésében nemcsak finom, 
zamatos juhtúrós csuszával trak- 
tál't.a meg, hanem — W. ur talán 
nem is értékelte kellőképen, érmék 
n nagy eseménynek a jelentősé­
get — az iskolaikertbe,ul még a 
lámpákat is felrakatta, és meg- 
gyujtatta tiszteletére.

— Legjobb fogpaszta Dental- 
bim. Kapható dr. Hercz János 
Oroszlán-gyógyszertárában Mis- 
kolczou. Ára 90 fillér.

— Köszönetnyilvánítás. A Bor- 
sodmegyei Takarékpénztár r. t. 
igazgatósága, a József kir. Her­
ezeg Szanatórium egyesület által 
Miskolcz város szegénysorsu tü­
dőbetegei részére fentartott gon­
dozó intézetnek 100 koronát volt 
szives adományozni, mely áldo­
zatkész anyagi támogatásért ne­
vezett takarékpénztári igazgató­
ságnak ez utón is hálás köszöne­
tét mondok. Kelt, Miskolcz, 1916. 
évi május 31. Szvellik Mátyás*- 
né, elnöknő.

— Évzárás a ref. felsőbb leány­
iskolában. A miskolézi ref. fel­
sőbb leányiskola évzáró nyilvá­
nos vizsgálatai juniuis 5-én, hét­
főn tartatnak meg a következő 
sorrendiben. Dél előlit1 8 órától 
kezdve az I. osztály a díszterem­
ben, a ITT, osztály a T. o. tanter­
mében, 10 óraikor a TI. osztály a 
díszteremben, a TV. osztály a II. 
o. termében. Délután 3 órakor aiz 
V. és VI, osztály a II, o. termé- 
ben, A növendékek rajkai és ké­
zimunkái megtekinthetők vasár­
nap és hétfőn ai IV. és V. osztály 
termében. Az évzáró ünnepély 
juni/us 6-án, keddien reggel 9 óra­
kor lesz a diszitieremben a követ­
kező műsorral: 1. Ének: XC. 
zsoltár. 2. Imádság. Mondja: 
Czinyérv Barmai tanár. 3. Igaz­
gatói jelentés és a jutalmak ki­
osztása., 4. Pailotay Gy. Utolsó 
ábrándok. Zongorán előadja: 
Góbi Erzsébet V. o. növ. 5. Szent- 
Gálv Gyula,. Daru madár; énekli 
a kar. Zongorán kíséri Bihari 
Mária TV. o. növ. 6. Farkas I. 
Vezesd haza, őket. Szávaijai: 
Szoniágh Sarolta V. o. növ. 7. 
Szont-Gály Gy. Kárpáti. Énekli: 
Oláh Margit: zongorán kiséri: 
Vargha, Juliska VT. o. növ. 8. 
Rudmánszikv Gy, A magyar nő. 
Szavalja: Komám* Aranka V. o. 
növ. 9. Chovánt IC. Magyar tán­
cok. Zongorán előadják: dander 
Margit és König Erzsébet V. a 
növendékek. 10. Igazgatói zárszó. 
11 Himnusz Éneklik a növendé­
kek. A vizsgálatokra és a.z évzáró 
ünnepélyre a szülőket, tanügyim- 
rátokait és az érdeklődőket meg­
hívja az igazgatóság.

— Appel Emánuel üzletében, 
Széchenyi-utca 9. megérkeztek ai 
legújabb divatu előnyomatott 
román bion sok, gyermek ruhács­
kák és minden, e szakmába vágó 
kézimunkák. Ugyanott legújabb 
dőnyomda.

— Katonai áthelyezés. Dr.
Kotlái Árpád m. kir. honvéd fő­
orvos, aki több hónapon át a ba­
rakktelepen, majd legutóbb a Ru­
dolfjaik tanyai tartaiékkórházban 
működött, az eperjesi tarba lék- 
kórházba helyeztetett át.

— Ha jól és olcsón akar vásá­
rolni, forduljon Appel Emánuel 
cégihez (a Pannónia mellett!), hol 
női és férfi szövetek, cneíóuok, 
zephirek, kész fehérneniüek, vász­
nak és kötött áruk óriási válasz­
tékban kaphatók. Legfinomabb 
gyapjüdéiének occásio árban 3.90 
korona.

— Kerestetik fogorvos mellé
3 —4 polgárit végzett értelmes 
leányka, jobb polgári családból. 
Bemutatkozás délután 5—6 óra 
között. Cim a kiadóhivatal ban.

— Köszönetnyilvánítás. Szi­
li vei Bélámé úrnő, dr. Grentter 
Antal ur utján, az elesett kato­
nák özvegyei és árvái javára 50 
koronáit volt szives adományozni. 
A memeslelküi adományért ezúton 
mondok őszinte köszönetét. Mis­
kolcz, 1916 május 31. Dr. Nagy 
Ferencz, po 1 gármestei*.

— Alkabnaziis a postán. A sze­
mélypályaudvari főnökség ideig­
lenes alkalmazásnál felfogad al­
kalmas és megfelelő egyéneket. 
Jelentkezni kell a hivatalos órák 
alatt a pályaudvari postaifőnök- 
ségnél.

— Kimutatás a miskolczi Vö­
rös Kereszt Egylet választmányi 
pénztárába május hó 1-ig, a se­
besültek javára, befolyt össze­
gekről': Balányi Dezső bírósági 
szakértői vélemény díjazása, 10, 
Kulik Ferencz káplár egy sike­
rült operáció örömére 20, Tudó­
sító Iroda, perselye 40.90, Neu­
mann D. Sándor és neje 50, He- 
czev Kálmán m. kir. honvéd nyil­
vántartó 5.10. Wcisz Péter egy 
éves önk. 4.30, Mjiskolczi ág. h. 
ev, egyház templom,perselye 17, 
Szinnyey Bélámé 50 korona, mely 
adományokért ezúton- mond kö­
szönetét a miskolczi Vörös Ke­
reszt Egylet választmánya.
- — Az Oroszlán mosógépet va­
sárnap is bemutatják. Hálával 
tartozunk Morvái mérnök urnák, 
hogy a hölgyekre és az idő rövid­
ségére való tekintettel, melyet, 
még városunkban tölt, vasárnap­
ját' is föláldozza; és bemutatja a 
mosógépet. A bemutatás, mint 
rendesen, Szécbényi-utca 103. sz. 
alatti üzlethelyiségben lesz két­
szer. délután, nont, fél 6 órakor 
és pont 7 órakor.

mimBmmn@;

érdesítés.
Ezennel értesítem a n. é. közönséget, motor- és gép­

tulajdonosokat, hogy Horváth-utca 12. szám alatt mo­
dernül felszerelt

géplakatos és takarék- 
tüxhelykésxitő műhelyt

nyitottam, melyben mindenféle gépek, motorok és villamos 
motorok szakszerű javítását, valamint a legjobb szerkezetű 
elejes és asztaltűzhelyek készítését végzem.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok ki­
váló tisztelettel ______

SZIAVKOVSZKY BÉLA
géplakatos és takaréktOxhelykészIlő.

Apró hirdetések
10 u«i( 80 üUér, minden további eső 6 flflta.

Gwbhlrdetéseket csak előlege* liselta 
meiktt közlünk.

Munkácsi-utca 2. szám akut t 
egy üzlethelyiség berendezéssel 
együtt azonnal kiadó, esetleg a 
berendezés eladó. Értekezhetni 
lehet Fogéi Bertalannál, Arany 
.Tános-utca,

Egy négy polgárit jól végzett 
lő éves, jó irássa.11 bíró fin irodá­
ba vagy vidékre gazdaságba, 
kisegítő állást keres. Cim a ki­
adóhivatalban .

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj' 
dono: Ungar Imréné Miskolcz. 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és szobadíszek készítését a legiz- 
lésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek. 107

Egy jó házból való fiú tanulóul 
fizetéssel felvétetik Zeichner 
Adolf v a sikeres k e dcsénél, Király- 
utca 5. szám. 3Ó3

A hosszú nyári szünidő kihasz­
nálása. Aki minden hivatásnak 
megfelelő idegen nyelveket akar 
elsajátítani, jelentkezzen, Martba 
Rettyj német, birodalmi nyelvta­
nit ónőn él. Miskolcz, Széchenyi- 
utca 10. I. i 447

Gyors- és gépiróiskolámat Vá­
rosháztér 5. szám alá helyeztem 
át. Minden hó elsejém uj tanfo- 
lvom. (Levelező és vitairás.) — 
Hajduné Sinkman Dóra. 21

Eladó. Egy 4 fiókos régi ko­
mód, régi tükör és perzsaszőnve- 
gek, székek, antik álló órák, régi 
porcéi bán ok, poharak, meiseni és 
Alt-Wien figurák stb. Spiegelnél 
Kossuth-utca. 302

Gazdaságban vagy tennényiiz-
letben keres alkalmazási iskolai 
szünidejére felső kereskedelmis- 
ta. Cin;öt, közli a ki adóhivatali. 
_________________ 304

Házfelügyelő kerestetik, gyer­
mektelen, Tetemvár 7. 305

Műszaki dolgokban jártas 
egyéninek állandó állást tudnék. 
„Nem ügynök“ jeligés leveleket 
a kiadóba kér. 306

Jó állásban levő egyén keres 
kosztol és kvártélyt! kis család­
nál, hol sok zöldségfélét kaphat­
na, „Nyugalmas“ jeligéjű ajánla­
tot a lapkiadóba kér. 307

Két szobás udvari földszintes 
lakások augusztus 1-től Széché­
nyi-« tea 107. szám alatt, kiadó.

3ti8

Egy kiszolgáló és egy! kifutó 
leány a Városház téri dohány tőzs­
dében azonnal felvétetik 309

4 polgárit végzett fin a szün­
időre irodai állást, keres. Cim a 
k i ad óh i va ladbar í. 310

Ügyes varróleányok kerestet­
nek Horváth-utca 1. szám. Stren- 
geruc.

HIRDESSEN
A REGGELBEN.
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Uránia
nagy mnxgteilBfiái

Junius 3-án, szombaton 
és 4-én, vasárnap:

A DANMARK-filmgyár 
nagyszabású alkotása!

SZENZÁCIÓS
dráma 3 felvont!.

Pajkos
házass ágközvetitő,

Vígjáték 2 felvonásban.

Rendes hoByárak.

Az elöl diaok kezdete: Hétköznap délután 
tél 7 és este 9-kor. Vasár- és (ünnepnap 
d. n. fél 3, tél 5, tél 7 és este 9 órakor

Gyakiiloti gépirónfi
gyorsirási képesítéssel 
azonnal felvétetik a Vár­
megyei Munkabizottság 
irodájában, Széchenyi-utea 35.

Egy világos garzon 
hálószoba berendezés

eladó.
Tudakozódni lehet

Széchenyi» u. 44., I. emelet

Irodai
berendezés
(egy pénzszekrény, egy írógép, 

íróasztal stb.j
Junlus hó 5-én, hétfőn 
d. e. 10 órakor Putnokon

a Szövetkezet helyiségé­
ben a legtöbbet Ígérőnek 

ni Ingnak adatni,
Értekezni lehet Salzer Farkas­
nál Miskoícz, Deák-utea 9. sz.

Foghúzás és szaktanán teljesen Ingyen. 
Fegsorjavitísok - saját laboratóriumom­

ban - 3 éra alatt elkészfilnek.
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kauesnk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolezon, Csabai- 
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

Leányokat
azonnali belépésre

felveszünk
Guttmann és 
Zellendorf
kötöttárugyár®
Vásárlér-uf.

I

Ajánlunk azonnali szállításra raktárunkból

fűkaszálókat, 
marokrakó 
aratógépet,

gépolajat, gépzsirt és egyéb műszaki cikkeket. |

Felkérjük a m. t. gazdaközönséget, hogy 
saját érdekében aratógépeit, már most 
szíveskedjék rendbe hozatni, nehogy 
aratás közben a munkában fennakadás 
legyen, mert ezáltal az aratás nagy káro­
kat szenvedne.

Szives megbízásokat kér a

Fried-gépgyár
Miskoícz.

Sertéseket
minden nagyságban vásárol

Baji Pata» Bpla gazdasága
Egerlövö. Telefon 3.

APOLLO
05ISW SBMfltelSlISSX
WEIDLICH-PffLOTfl
= TELEFON 8—16.

Junlus 2-án, pénteken, 
3-án, szombaton és ’ 

4 én, vasárnap:

Hogyan készülnek az amerikai újságok.
Tanulságos ipari felvétel.

Az ötezer- 
éves átok.
Regényes színmű 3 felvonásban. 

Főszereplő: QUNNAR TOLNAES.

LeláncoSl
akarat-

Szenzációs bűnügyi detektivdráma 
3 felvonásban.

Főszereplők: EBBA THOMSEN és 
OLAF FÖNSS.

Rendes helyárak,
Előadások kezdete i d. a. fél 7 ea este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

14 éwen felüli
FIUKAT

felvessünk.
Guttmam és Zeilendoif
k ötszövőgyára Vásártérül,

BRBXBnnmBSBBBnaniaBiRBBBní^iBA

Egy jó és erős használt
zongorát

keresünk megvételre.
Ajánlatot a „Jószerencse“ dalkör elnőksH 

géhez kérünk Diósgyőr-Vasgyártia, |

ÉRTESÍTÉS
Értesítjük a t. közönséget, 

hogy a
Hunyadi-utca 7. 
Győri-kapu 7. 
Kazinczy-utca 23. és 
Újvilág-utca 23.

szám alatti tejcsarnokainkban
a mai naptól kezdve friss

jiih-gomolyát
árusítunk. Kilogrammja 4 ko­
rona 50 fillér.

Városi Teicsarnok.
Telefonszám 279.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskélczon,


